

Людмила Гарбуз

БІБЛІОТЕКИ БЕЗ КОРДОНІВ

5 - 6 грудня 1994 р. в Москві відбувся міжнародний семінар-колоквиум «Бібліотеки без кордонів». Організатори - ВДБЛІ, Публічна інформаційна бібліотека Центру Помпиду та ЮНЕСКО.

Мета цього зібрання - сприяти реалізації Програми інформатизації ЮНЕСКО, головне завдання якої - здійснення професійного діалогу між бібліотеками як інформаційними центрами.

На семінарі були представники бібліотек, що входять до мережі ЮНЕСКО, найбільших бібліотек Росії, провідні міжнародні експерти в галузі бібліотечної справи з 15 країн світу, зокрема: Антж Шурек з відділу Загальної інформаційної програми ЮНЕСКО, Суад Юбер - відповідальна за міжнародні зв'язки, Публічна Інформаційна бібліотека Центру Помпиду (Франція), Ендрю Філіпс - директор відділу гуманітарних та соціальних наук Британської бібліотеки, Клаус Леман - директор Національної бібліотеки Литви, Маріанна Текс Чолдін - директор Мортенсонівського Центру міжнародних програм Іллінойського університету м. Урбана-Шампейн (США), Джузеппе Вітіелло - помічник директора Управління з питань освіти, культури та спорту «Європейський Союз», Катерина Генієва - Генеральний директор Всеросійської державної бібліотеки іноземної літератури ім. М.І.Рудоміно, член Виконавчого бюро ІФЛА, віце-президент Російської бібліотечної Асоціації (Росія) та ін. Нашу державу представляла начальник відділу бібліотек та інформаційних мереж Міністерства культури України Валентина Навроцька.

Семінар проходив у Всеросійській державній бібліотеці іноземної літератури ім. М.І.Рудоміно. Його тематика: толерантність та діалоги між культур, роль

книги та бібліотеки в процесі демократизації суспільства, роль Європейської Ради в посиленні позицій бібліотечних асоціацій в Центральній та Східній Європі, значення і шляхи поліпшення вільного доступу до інформації, питання авторського права, обов'язкового примірника, проведення книжкових ярмарків та салонів.

Грунтовно обговорювалися аспекти застосування нових бібліотечних технологій, досвіду міжнародної співпраці.

Під час роботи семінару відбулася презентація інформаційної мережі ЮНАЛ* (ЮНЕСКО), організованої на початку 1990 р. Мета її створення: об'єднати навколо ЮНЕСКО та допомогти бібліотекам - членам мережі реалізувати діяльність у таких напрямках: сприяти діалогам між культур; пропагувати знання культур національних меншин; згідно з головними принципами діяльності ЮНЕСКО, сприяти культурному розвитку, боротьбі з неписьемністю, дотриманню прав людини в світі, захисту навколишнього середовища, підвищенню ролі жінки в суспільстві тощо.

Бібліотеки розглядаються як інструменти досягнення цих високих гуманних цілей у сучасному суспільстві через забезпечення у ньому відкритого доступу до інформації.

Сьогодні до мережі ЮНАЛ входять 146 бібліотек з понад 50 країн світу. Україну, на жаль, поки що жодна з бібліотек не представляє.

Міжнародний семінар-колоквиум «Бібліотеки без кордонів» виявив чимало нерозкритих можливостей для вдосконалення, розвитку бібліотечної справи у цілому світі, а також міжнародних бібліотечних ініціатив, до яких би могла долучатися і Україна.

Вікторія Матусевич

БАЛИКІВСЬКІ ЧИТАННЯ

Інститутом бібліотекознавства ЦНБ ім. В.І.Вернадського були організовані наукові читання, присвячені 100-річчю від дня народження відомого українського бібліотекознавця Д.А.Балики, що відбулися 9 вересня 1994 р.

Дмитро Андрійович працював у галузі українського бібліотекознавства в 20 - 30-х роках. Хоча його діяльність на цій ниві тривала відносно недовго, розроблені ним проблеми актуальні й сьогодні. Крім досліджень з бібліотекознавства та бібліографії, психології та педагогіки, були в нього і публіцистичні та сатиричні твори тощо.

Читання розпочав директор ЦНБ, чл.-кор. НАН України О.Онищенко.

Значення праць Д.Балики в розробці теоретичних та методологічних проблем бібліотекознавства, їх вплив на сучасний стан цієї галузі науки докладно проаналізували директор Інституту бібліотекознавства ЦНБ, канд. пед. наук М.Слободяник та проф. КДК, канд. пед. наук Л.Одинока.

* Для одержання заяви для вступу до мережі ЮНАЛ / ЮНЕСКО можна звертатися на адресу журналу «Бібліотечний вісник»